

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

56. évfolyam, 237. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1966. október 7.

## Mai számunkból:

Az NDK megalakulásának  
évfordulója

Pártterkezetekről jelentjük

A Diesel-mozdonyok hódítása

A budai várpalota építése

## Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke jelentést tett az alkalmazotti létszám alakulásával foglalkozó vizsgálat tapasztalatairól. A kormány a jelentést megvitatta és elfogadta.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke Budapest es évi fejlesztési terve megvalósításának eddigi eredményeiről és az ez irányú munka további közvetlen céljairól, az építésiügyi miniszter a meglévő és épülő házigyárak kapacitásáról és termékeik felhasználásáról tájékoztatta a kormányt. A Minisztertanács a beszámolókat megtárgyalta és tudomásul vette.

Meghallgatta és elfogadta a kormány a földművelésügyi miniszternek a mezőgazdasági munkák menetéről és az élelmiszerügyi miniszternek a mezőgazdasági termékek felvásárlásáról szóló jelentését.

A pénzügyminiszter a KGST valuta- és pénzügyi állandó bizottságának Ulánbátorban tartott IX. üléséről, a külkereskedelmi miniszter pedig a kanadai kereskedelmi miniszterrel folytatott tárgyalásokról számolt be. A kormány a beszámolókat tudomásul vette.

A Minisztertanács elfogadta

ta a Kulturális Kapcsolatok Intézete ügyvezető elnökének jelentését a Magyar Népköztársaság kormányának és a Francia Köztársaság kormányának képviselői által aláírt kulturális, valamint

## Gondosabb létszámgazdálkodást

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökének jelentése megállapítja: 1964 végéig az alkalmazottak létszáma nagyobb arányban növekedett mint a munkásoké.

Az 1964 decemberében megjelent párt- és kormányhatározatok — a fokozott takarékoskodikás jegyében — a többi között intézkedtek a munka termelékenységének emeléséről, a munkafegyelem javításáról, a gondosabb létszám- és bérigazgatás érvényesítéséről, s mindez kedvezően hatott az alkalmazotti létszám alakulására is. A gazdasági mechanizmus egyes elemeiben történt változások, kezdeményezések (például a kötelező tervmutatók csökkentése, a vállalati önállóság, érdekelttség fokozása) is kedvezően éreztették hatásukat.

A jelentés a továbbiakban rámutat: az utóbbi évek pozitív tendenciái ellenére is sok helyen vannak meg lehetőségek a helyzet további javítására. Sok vállalatnál nem állapították meg — megfelelő, megalapozott

műszaki-tudományos együttműködési egyezményekről és felhatalmazta a külügyminisztert, hogy megerősítésük céljából előterjesztést tegyen a népköztársaság Elnöki Tanácsához.

módszerekkel — a termeléshez szükséges alkalmazotti létszámot, nem dolgoztak ki ezekre a munkaterületekre is bizonyos teljesítménykövetelményeket, nem foglalkoztak eleget olyan munkaszervezési problémák megoldásával, amelyek a létszám csökkentését eredményezhetnék. Sok vállalat vezetője — a gazdaságirányítási rendszer reformjának bevezetésére tekintettel — e kérdésekben várakozó álláspontot foglal el. Ezenkívül az sem ritka jelenség, hogy gazdasági vezető szervek feleslegesen, olykor több szervvel egymással párhuzamosan igényel adatokat és jelentéseket.

Mindezek alapján a jelentés szükségesnek minősíti, hogy a vállalatok fokozott gondot fordítsanak az alkalmazottak létszámának körültekintő meghatározására, a műszaki és adminisztratív munka jobb megszervezésére, a felesleges ügyviteli feladatok további csökkentésére. (MTI)

## Magyar parlamentari küldöttség Moszkvában

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának meghívására csütörtökön, tegnap parlamenti küldöttség utazott Moszkvába. A küldöttséget Gáspár Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács helyettes elnöke vezeti. (MTI)

## Péter János és Rusk eszmecseréje

Péter János külügyminiszter csütörtökön délután látogatást tett Dean Rusk amerikai külügyminiszternél, az Egyesült Államok ENSZ-képviselőjénél. A két külügyminiszter eszmecserét folytatott az időszerű nemzetközi kérdésekről, a két országot érintő problémákról és a világszervezet munkájáról.

## Emlékköavatás a Döbrentei-parkban

A magyar antifaszista ellenállási mozgalom egyik kiemelkedő fegyvertényéről emlékeztek meg csütörtökön az Erzsébet-híd budai oldalán, a hídfeljáró melletti Döbrentei parkban, ahol az illegális kommunista párt fegyveres akciógárdistái — az úgynevezett Marót-csoport tagjai — felrobbantották Gömbös Gyula szobrát.

A volt szobor helyén ünnepélyesen leplezték le az évforduló alkalmából a Fővárosi Tanács által emelt emlékkövet.

## Ifjúsági demonstráció a Baththyány-örökmécsesnél

A budapesti KISZ-bizottság tegnap délután 4 órakor ifjúsági demonstrációt rendezett a Baththyány-örökmécsesnél. A budapesti fiatalok az 1848-49-es szabadságharc mártírjaira és az 1941-es október 6-i antifaszista tüntetés hőseire emlékeztek. Az ünnepi gyűlésen megnyitó beszédet mondott Somogyi Imre, a budapesti KISZ-bizottság el-

ső titkára, dr. Orbán László, az MSZMP KB osztályvezetője pedig a faszizmus ellen bátran fellépő Országos Ifjúsági Bizottságra emlékezett. Az emlékezés és a hálakoszorút a budapesti KISZ-bizottság, a Hazafias Népfőnt és a budapesti úttörőcsapatok helyezték el az örökmécses talapzatán.

## Jól sikerült hadgyakorlat a Dunántúlon

Kállai Gyula elvtárs: katonáink magas fokú képzettséggel rendelkeznek

A felderítő egységek nyolc óra harminckor megérkeztek a feltételezett ellenség alakulatainak peremvonaláig, majd nyolc óra harminckor a meghatározott körzetben sötétszürke, gomba alakú felhő jelezte, hogy a rakétaegység atomcsapást hajtott végre — így kezdődött a néphadsereg október 1-6 között tartott hadgyakorlatának az a része, amelyet párt- és állami vezetőink is megtekintettek.

A figyelőállásban ott volt Kállai Gyula, a kormány elnöke, Fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Czinege Lajos vezére, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, dr. Korom Mihály, a Központi Bizottság titkára, Benkei András belügyminiszter, Papp Árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, Borbándi János, a Központi Bizottság osztályvezető-helyettese, továbbá több megye párt- és tanács vezetője, valamint a néphadsereg tábornoki karának számos tagja. Megtekintette a gyakorlatot I. V. Tutarinov vezére, a Varsói Szerződés egyesített fegyveres erő parancsnok-ságának magyarországi képviselője és G. V. Szegyin vezérőrnagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnok-ságának képviselője.

A tartalékosok részvételével lezajlott gyakorlat — amelynek színe a Dunántúlt volt — terv szerinti, szerves része, mintegy záróakkordja volt a kiképzési évtnek, s jó alkalmat nyújtott a legkülönbözőbb fegyvernemek parancsnokainak, harcosainak, hogy számot adjanak felkészültségükről, a kiképzésben elért eredményeikről.

A gyakorlat után Kállai Gyula elbeszélgetett az egyik

harcosai személyzetével — Bircsák László főtörzsőrmesterrel, Paulik Gyula tizedessel, Uchlár István és Ostyáni Bálint honvéddel — és gratulált teljesítményükhöz.

## Fiaink kitűnően megállták helyüket

A kormány elnöke a jól sikerült hadgyakorlaton szerzett benyomásairól, tapasztalatairól elmondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

— A gyakorlat megtekintése — azt hiszem, ezt valamennyi vendég nevében mondhatom — nagyon tanulságos volt számunkra. Meggyőződöttem arról, hogy néphadseregünk tagjai fegyelmet, magas fokú képzettséggel rendelkeznek, s a nehéz feladatot jelentő gyakorlatot szocialista országunk fegyveres erőihez méltó módon hajtották végre.

— Közvéleményünk élénk érdeklődéssel kísérte azt a közelmúltban befejeződött nagyobb szabású hadgyakorlatot is, amely a baráti Csehszlovákia földjén zajlott le, s amelyet katonáink több testvérország hadseregével együtt hajtottak végre. Fiaink ott is kitűnően megállták helyüket, kü-

lön-külön és a harci együttműködésben egyaránt. A Vltava-gyakorlat azt mutatja, hogy a szocialista országok hadseregei kiváló felkészültséggel rendelkeznek, s a népek közötti egység, barátság szellemében, igazán internacionalisták módjára tesznek eleget a legmagasabb követelményeknek is.

## Elismerés és köszönet Néphadseregünknek

Kállai Gyula ezután az imperialisták békebontó törekvéseire utalva kijelentette:

A nemzetközi béke megőrzése, népközi történelmi vívmányainak, építőmunkájának egyszerű eredményeinek védelme megköveteli tőlünk, hogy a politikai, diplomáciai eszközök mellett megfelelő szinten tartsuk hazánk fegyveres erőt is. — Pártunk Politikai Bizottsága, kormányunk, népünk nevében ezúton is elismeréssel és köszönettel fejezem ki néphadseregünk katonáinak, tisztjeinek és tábornokainak; további jó munkát, sok sikert és boldogságot kívánok az egész személyi állománynak — fejezte be nyilatkozatát Kállai Gyula. (MTI)

## Nagy búzatermés a Szovjetunióban

A Szovjetunió idei búzatermése megdönti az eddigi rekordot. A TASZSZ jelentéséből kitérjük, hogy az oroszországi föderáció (OSZSZSZK) gazdasági október elsejéig 30 millió 600 ezer tonna búzát adott el az államnak, míg az összes gabonafajták felvásárlási eredménye 42 millió 127 ezer ton-

na volt, nagyobb, mint eddig bármikor.

Kazahsztán, amely a szűföldje legnagyobb részét foglalja magában, október 1-ig 16 millió 600 ezer tonna gabonát adott el az államnak. Az ukrániai és számos más gabonatermő vidék eredményét még nem közölték.

## A konzervgyárban:

# Rekordtermelés — kitűnő minőség

A Szegei Konzervgyár születése óta nem ért el olyan eredményeket, mint ebben az évben: a versenyyállalásokat magában foglaló, 320 millió forint értékű rekord termelési tervet november végére teljesíti az üzem. Ez azt jelenti, hogy a tavalyi 502 millió forintos termelési értékkel szemben a Szegei Konzervgyár munkásai az idén decemberben hozzávetőleg 335 millió forint értékű árut termelnek.

## A verseny lendületével

A kitűnő eredmények mögött egyetlen ok rejlik: az MSZMP IX. kongresszusa tiszteletére az egész gyárat átfogó lendületes verseny alakult ki. A TMK lakatosaitól kezdve az íróasztalnál számoló adminisztrátorig mindenki érdekelve van ebben.

A műszaki dolgozók — üzemfenntartók, TMK-sok — a berendezések kifogástalan működését ígérték az év elején. Ha kellett, a nappalokat éjszakákkal toldották meg, szerelték, javították a gépeket. A szezonban eldőlt: sikerrel. Az automatikus paradiicsomvonalban, a félautomatikus lecsóvonalban, a főzelék- és más üzemrészekben a berendezések jóformán egyetlen alkalommal sem mondták fel a szolgálatot. A műszaki munkája itt találkozott a termelőegységek felajánlásaival, erőfeszítéseivel. A közös érdekű tevékenység szülte a rendkívüli eredményeket. Zöldhábóbból a tervezett 130 helyett 234 vagon, lecsóból 500 helyett 537 vagon, paradi-csomból 335 helyett 346 vagon árut készítettek. Az eddigi eredmények alapján bizonyos, hogy a gyümölcskon-

zerválási tervet is 10-15 százalékkal túlteljesítik. A kizárólag exportra kerülő hámozatlan paradi-csomból 60 vagon helyett ez ideig már 152 vagon jó minőségű konzervet állítottak elő.

A paradi-csomszezon idején, szeptemberben — amikor az ország többi konzervgyárában nagy gondot okozott a váratlan nagy termés — Szegeiden pótszerződést köthettek erre a termékre. Így az elmúlt évek átlagához képest az idén rekord mennyiségű — 2 ezer 200 vagon paradi-csomot dolgoznak fel.

## Jó készítmények

A Szegei Konzervgyár termékei külföldön és bel-földön egyaránt keresettek. Termékeiknek körülbelül 75 százalékát exportálja, ezért fontos szempont a mennyiségi termelés mellett az árak jó minősége. Az idén ebben is jelentős fejlődést ért el a Szegei Konzervgyár. Az úgynevezett megtúrt sejelet — amely a gyártási folyamatoknál keletkezik, s előre számolnak vele — 1965 hasonló időszakához képest 50 százalékkal csökkentette!

És még egy példa a minőségi javulás köréből: az angol Hencz-cég, amely Magyarországon paradi-csomkonzerveket vásárol, a szegei készítményeket találta a legjobb minőségűnek az országban. Erre mutat megrendelése is: hozzávetőleg 50 vagon paradi-csomkészítményt rendelt nemrég a Magyar Népköztársaságból, s ebből 46 vagonnyi mennyiséget a Szegei Konzervgyártól.

## Erős brigádmozgalom

A termelés és a kongresszusi verseny élenjárói a

szocialista brigádok. Sokszor leírtuk ezt a mondatot, de talán sohasem volt annyira találó, mint most a konzervgyár esetében.

Tavaly összesen 14 brigád működött az üzemrészekben. A kongresszusi verseny meghirdetése után szinte naponta alakultak új munkaskollektívák és ma már 30 brigád küzd a szocialista cím elnyeréséért.

A mozgalom átszövi az egész üzem tevékenységét, a brigádok a legnehezebb feladatokra vállalkoznak, mindig ott, ahol a gyár érdekei több erőfeszítést kívánnak. Például a Kossuth üzemfenntartó és a Petőfi TMK-brigád a gépek, berendezések zavartalan működéséért vállalt garanciát. A termelőüzemrészek 15 brigádjá, köztük a Lenin, a Láng, az Előre, a Tyereszkova, a Vosztko brigád, mindent megtesz azért, hogy jól kihasználják a gépek kapacitását, az idejüket a legtermészetesebb kerülmények között használják ki. A szezoncsúcsok idején az elmúlt években nehéz volt vasárnapi vagy túlmunkát, szervezni a gyárban. Idén, az előbb említett brigádok önkéntesen, minden különösebb kérés nélkül végzik el a felszaporodott munkát.

És még valami: a kongresszusi verseny egyik fontos vállalása a balesetek csökkentése. A Szegei Konzervgyár a legutolsó helyet foglalta el tavaly a magyar konzerviparban, mert Szegeiben fordult elő a legtöbb üzemi baleset. Az idén gyökeresen változott a helyzet: az intenzívebb munka mellett 60 százalékkal csökkent a balesetek száma!

M. I.